

二七区:

# 开足马力赶订单 奋力冲刺“开门红”

本报讯(记者 刘伟平 景静 朱翔宇)近日,记者走访二七区发现,春节假期刚过,二七区各企业迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,奏响了抓生产、赶订单的奋进乐章,全力冲刺市场“开门红”。

## 喜迎订单潮 “智造”加速跑

位于二七经开区的郑州名扬窗饰科技股份有限公司新厂区内,扑面而来的一片热火朝天的生产景象。60多条自动化生产线满负荷运转,机器轰鸣声不绝于耳。工人们熟练地操作着设备,在各自的岗位上忙碌而有序。在高效的生产流程下,一幅幅窗帘快速从流水线下线。物流区也是一派繁忙,一辆辆货车排着队鱼贯而出,满载着成品驶向郑州国际陆港。

春节假期结束后,名扬窗饰便迎来“爆单潮”。生产线火力全开,每天下线4

万多幅窗帘。名扬窗饰董事长张年青兴奋地表示:“初八一复工,海外电商平台的订单就涌进来了。”

作为国内成品窗帘出口行业的领军品牌,名扬窗饰已连续十余年稳居出口量榜首。2023年投产的新厂区占地3.5万平方米,配备了200台全自动织布机、德国富士定型机等尖端设备,年产能超2000万平方米面料。从裁剪到包装,全程实现自动化,每秒钟就有一幅窗帘下线。

日渐先进、完善的物流系统也为企业插上了腾飞的翅膀。“240小时过境免签政策的落地、中欧班列的持续开通以及郑州到美国、到卢森堡货运专机的开通,为我们加强对外贸易客户联络提供了便利。特别是依托货运专机,我们的私人订制窗帘产品从接到订单到海外客户的家

中,只需要7天时间。”张年青介绍。

## 创新增添活力 订单纷至沓来

记者发现,“创新”是不少企业的高频词。作为一家专注于粗粮面条生产的企业,二七经开区郑州万家食品有限公司深知企业发展离不开“创新”二字。“我们不拼价格、不躺平,而是积极创新,通过对互联网和线下市场进行调研,精准抓取市场机会,不断推出新产品。因此,公司在春节过后也迎来了强劲的开局。”公司董事长张子成介绍,“年后的订单情况比去年同期有了大幅提升。往年春节开工后都要‘等订单’,今年初十开工后订单就像雪花一样飞来了。”

万家食品早在2014年就推出了“谷妈咪”品牌,精准定位中国宝宝的营养面条。针对不同年龄段的需求,设计了从孕

期到儿童期的多阶段营养配方,构建了婴、幼、童、少、孕、产6个产品系列。如今,“谷妈咪”品牌发展迅速,创新产品不断更新迭代,已成为宝宝面全国商超系统销量冠军。今年,万家食品与英国母婴品牌联手推出该系列新产品“英格布洛”,首次提出“阶梯配方辅食”理念,进一步推动了产品的升级换代。

同时,万家食品布局的“全生命周期”项目为企业开辟了更广阔的发展空间。该项目涵盖婴幼儿营养、健身塑形人群的轻食、中老年人人群的养生保健等多个领域,通过品类创新驱动企业持续发展。

张子成信心满满地表示:“去年,我们的销售额相较于前年增长了9%。今年,随着‘全生命周期’项目中的各类新产品逐步推向市场,我们有十足信心实现更大幅度的增长。”

# 抢开局 占先机 铆足干劲谋发展



本报讯(记者 史治国 文/图)连日来,郑州市豫龙街道规模以上企业开足马力、铆足干劲投入新一轮生产,赶订单、保生产、抢市场,力争新春“开门红”。

轰鸣的机器、忙碌的身影……昨日,记者走进郑州煤机综机设备有限公司,看到一派热火朝天的生产场景。机加工车间、锻造车间工人正忙着在生产线上作业(如图),各个机器正在有条不紊地运转。“公司正在抢生产、抢进度,目前所有车间均处于生产

状态。”该公司相关负责人介绍,目前,该公司全面复工复产,按照客户订单要求,正在加班加点有序生产作业。

郑州三华科技实业有限公司内同样是一派繁忙景象。该公司是一家国内最大、世界排名前三的调色设备研发制造高新技术企业,在美国、巴西、荷兰、波兰、印度设立了5家全资子公司,现有9个海外办事处,销售及售后服务网络遍布全球。“为了确保国外客户项目按期交付,我们的项目专员已经全部到岗,正积极对接各个销售点开

展服务工作。”该企业负责人说。

企业忙发展,服务不止步。在推动企业复工复产的过程中,豫龙街道早部署、早谋划,全面贯彻落实省、市抢拼一季度“开门红”的工作要求,为辖区企业提供了精准、贴心的服务。豫龙街道各相关部门于节前提前做好重点企业、重点项目复工复产工作的安排部署,主动了解企业的复工复产计划,为企业提供服务保障。

截至目前,豫龙街道规模以上工业企业共有58家,全部实现复工复产。

## 稳经济 促发展 强信心

# 上门走访问需求 精准服务解难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王银平 王阁)日前,中原区林山寨街道百花社区深入推进“万人助万企”活动,坚持“精准服务”理念,全方位、深层次开展企业走访。

在多层次、精细化的走访调研过程中,社区工作人员与企业负责人进行面对面的深入交流,了解企业运营状况以及发展过程中面临的各类问题。针对多数企业在合同签订、知识产权保护等法律领域,存在的知识储备不足,实际操作中容易疏忽的问题,主动与郑州市黄河公证处取得联系,将企业面临的困境清晰、全面地反馈给公证处,共同探讨专业解决方案。

为将这些专业知识和解决方案传递给辖区企业,百花社区组织开展送法律知识进企业活动,邀请专业人士解读企业经营中常见的知识产权利用和保护等法律问题,结合实际案例进行了深入浅出的讲解。针对科技企业提出的技术研发成果保护问题,从专利权、著作权的产生、利用、保护等方面进行了详细解答。

通过此次走访,不仅为企业提供了面临法律难题解题新思维,还增强了企业依法经营和风险防范的能力。

# 搭建“三大服务体系” 助力企业稳健提升

本报讯(记者 景静)“这次走访可帮了大忙,复工过程中遇到的困难都被及时解决,我们现在干劲儿更足了。”近日,在二七区建中街街道走访辖区企业时,河南交投工程管理咨询有限公司的负责人感慨颇深。

为持续优化营商环境,助力中小企业及个体工商户健康快速发展,新春伊始,二七区建中街街道积极创新服务举措,搭建“专班、政策、联动”三大服务体系,组织服务力量进楼宇、进企业,全力冲刺首季“开门红”。

构建“专班为企”服务体系,拉近政企关系。街道积极构建“优化营商环境工作专班”,通过召开政企座谈会以及企业家沙龙活动,搭建起政企沟通的桥梁,倾听企业需求,帮助企业排忧解难。针对企业在用工、资金、市场拓展等方面的难点问题,街道实行“点对点”服务,联合相关职能部门提供一站式解决方案,让企业切实感受到服务的温度。

构建“政策为企”服务体系,落实惠企措施。街道全面梳理各项惠企政策,借助“千企万户大走访”等活动契机,广泛宣传“郑好融”利企平台和“小微企业融资贷款”政策,安排专人协助企业申请和申报河南信用小程序等手续,确保惠企纾困政策精准落地。同时,针对不同类型的企业提供个性化政策推送,确保各类扶持资金和惠企政策能够精准匹配企业需求,让企业办事更省时、更高效。

构建“联动为企”服务体系,强化企业保障。街道充分发挥“领导干部+业务部门+属地社区”三级联动机制,开展“访企业、探门店、提建议”活动,对企业、商户实地走访调研,了解其复工复产和经营发展情况。针对走访中发现问题,现场办公、现场解决,为企业提供极具针对性的服务,助力企业稳健发展。



2月13日,中原区春季人才招聘会在中原万达广场举行,超过200家企业提供了5000余个岗位。 本报记者 唐善普 摄

## 全力助企复工复产 深入一线排忧解难

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田申 朱德良)春节的喜庆氛围尚未完全散去,正月十四,均和云谷·中牟高端装备制造科技港入驻企业已紧锣密鼓地展开了设备检修与生产流程优化工作,其中楚天电气等企业已顺利完成各项筹备工作,生产线全面恢复运行。

2月11日,中牟新区姚家镇企业办工作人员来到楚天电气生产车间,映入眼帘的是工人们忙碌而有序的身影。从折弯到电泳,每一道工序都精准衔接,钢板在模具的挤压下,变身为一根根成型的U型槽,随后被迅速送往电泳线,满足市场需求。

据了解,春节假后上班伊始,姚家镇企业办工作人员严格按照省、市、县等有关文件要求,每天“走一走”项目建设工地与项目负责人进行交流,就复工复产、安全生产等工作提出意见建议,协调解决实际困难和需求;每天“问一问”企业复工复产情况,并督促未复工复产企业力争正月十五前复工复产,对于已经复工复产的企业,镇企业办工作人员都会实地“看一看”生产线的运行情况,详细了解企业复工复产、生产经营的问题和困难,能解决的现场解决,不能解决的及时登记上报有关部门解决。

据了解,目前姚家镇大部分工业企业复工复产进度高于往年、好于预期。截至目前,该镇73家规模以上企业及重点项目已全部完成复工复产。

# 上街区:“小网格”推动低空经济上台阶

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘昂)昨日,记者在郑州通航试验区采访时了解到,2024年,该试验区实现工业总产值同比增长18.14%,通航企业税收同比增长2.09%,各类飞行时长同比增长26.48%,农林植保作业面积800余万亩,吸引省内外研学团队23000余人。数据背后,离不开通航专属网格通过织密一张“组织网”、延伸一条“服务链”,凝聚助企服务“向心力”的不懈努力。

深入走访,为企业排忧解难。项目要用水,网格员主动去自来水公司申请;要用

工,园区包车、包食宿组织企业到高校开展专场招聘;要创新,园区拿出真金白银支持。网格员按各自职责深入园区企业,围绕企业发展难点、产品研发、运营销售等方面收集企业意见建议,建立企业诉求清单和台账,全力为企业解决困难和问题。截至目前,解决企业用房、机库使用、融资困难等各类问题41个。

搭建桥梁,为企业纾难解困。为助力企业发展,园区精心组织开展“四项对接活动”,协调银行等金融机构针对园区企业开展“一对一”精准对接,召开座谈会,围绕低

空经济企业存在的资金难、用工难、招聘难等问题挂图作战,逐项化解。帮助企业协调拨付通用航空发展专项资金385万元,进一步稳定了企业发展信心。

优化服务,为企业腾飞助力。通航专属网格依托上街机场资源优势,在人才招聘、研学用房、餐饮住宿等方面强化服务保障,为企业经营提供良好的营商环境。在郑州航空工业管理学院举办两场专场招聘活动,加强人才引进。同时,为企业“走出去”搭建平台,组织通航企业参加“2024第八届世界无人机大会暨国

际低空经济与无人系统博览会”“2024中国郑州物流博览会”“河南省研学旅行与劳动教育高质量发展交流会”等9次展会活动。

“2025年,我们将依托‘党建+网格’工作理念,持续优化营商环境,提升为企业服务水平,努力在低空经济赛道上率先破局、扩大优势、创出品牌,推动郑州国家通航产业综合示范区高质量发展再上新台阶,切实将低空经济打造为全市新的经济增长极。”郑州通航试验区管委会负责人表示。

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱们工人有力量